
LEPŠI ČASI ZA STAREJŠE OBČANE

Oskrba v domu samo čez dan
Obstajajo podatki, ki pravijo, da živi v Ljubljani okoli 35.000 Ijudi,

starih nad 65 let. Na drugi strani pa je v Sloveniji že več kot 250
tisoč delavskih, kmečkih in vojaških upokojencev. V Sloveniji še
vedno nimamo zadovoljivega števila sodobno ure/enih domov za
upokojence. 77 domovi so pogosto preveč zaprtega tipa in niso na
volfo drugim oetarellm l/udem, ki v njih ne prebivajo. Danes bi
morall postati tovrstni domovi sestavni del pravlce upokojencev,
postati bi morali objekti družbenega standarda in ne zgolj so-
cfa/na kategorija.

In to je tudi prvenstveno vodilo
Doma upokojencev Center (Tabor in
Poljane) pri razširjanju dejavnosti
doma navzven. Tako so v Domu upo-
kojencev Center pred kratkim sklica-
li sestanek, kjer so predstavili zuna-
njo dejavnost kot obliko družbene
pomoči za starejše občane, ki živijo
na svojih domovih na območju obči-
ne Center. Sestanka so se udeležili
vsi, ki posredno ali neposredno dela-
jo z ostarelimi - predstavniki social-
no-zdravstvenih komisij krajevnih
skupnosti, predstavnik centra za so-
cialno delo, vodja patronažne službe,
predstavnik Rdečega križa naše ob-
čine in še drugi. O tem smo v Dogo-
vorih že poročali, zato bi v tem zapisu
spregovorili še o nekaterih podrob-
nostih, predvsem pa o tem, kaj in
koliko je bilo narejenega do danes in
lralrini sn načrti v nrihodnie.

Dom upokojencev Center že od
vsega začetka, to je od leta 1966, nudi

Dnevna oskrba obsega: prehrano,
to je zajtrk in kosilo, po potrebi pa
tudi dietno prehrano; osnovno
zdravstveno varstvo (ambulantne
in fizioterapevtske storitve); opra-
vila v zvezi z osebno higieno; dejav-
nosti, ki jih dom organizira za svoje
oskrbovance po programu delovne
terapije ali vključevanje v klubske
prostore in možnost počitka. Osnov-
na cena dnevne oskrbe znaša 125
din dnevno, doplačilo za sladkorno
dieto je 33 din, za drugo dieto pa 12
din.

prehrano poleg oskrbovancem tudi
drugim starim ljudem-in stanoval-
cem v soseščini. Lucija Blejec, so-
cialna delavka v Domu upokojencev

Center, ki je zadolžena za organizaci-
jo zunanjih služb, nam je posredova-
la podatke, ki pravijo, da se dnevno
prehranjuje v Domu na Taboru okoli
80 drugih ljudi. Pri tem je zanimiva
njihova struktura: okoli 20 jih je sta-
rih pod 30 let, okoli 40 pa je starih
nad 60 let. Tako tiste najmlajše kakor
tudi starejše privabljajo dobra, po že-
lji tudi dietna hrana, bližina stanova-
nja ali službe in dostopna cena.

Nova, kakovostnejša oblika pomo-
či starejšim občanom je torej tako
imenovana dnevna oskrba. Za zdaj
se te oskrbe še nobeden ne poslužu-
je. Lucija Blejec je povedala, da se je
za ta način varstva že zanimalo pet
sorodnikov ostarelih občanov, dobili
pa so tudi že eno prošnjo. Trenutna
zmogljivost doma je takšna, da bi
lahko sprejeli v dnevno oskrbo 10
ljudi, čez nekaj časa pa še okoli 30.
Seveda pa je veliko prostora na voljo
za občane, ki se v domu zadržujejo
eno ali dve uri na dan, ki se lahko
poslužuiejo jedilnice ali dnevnih pro-
stprov, se pogovarjajo s sovrstniki in
podobno. Doslej so bili delavci Do-
ma upokojencev Center povabljeni v
štiri krajevne skupnosti naše občine
(Kolodvor, Tabor, Ajdovščino in Le-
dino), kjer so na sejah predstavili

svojo dejavnost in želje ter podali še
druge informacije o zunanji dejavno-
sti obeh domov. Pričakujejo pa, da
bodo podobno storile tudi druge kra-
jevne skupnosti, saj se zavedajo, da
lahko le tesna povezanost doma s
krajevno skupnostjo rodi želene re-
zultate.

Za sprejem v dnevno oskrbo je
potrebno predložiti: prošnjo za
sprejem z navedbo razloga in opi-
sotn možnosti plačevanja oskrbni-
ne; zdravniško potrdilo, ki mora
vsebovati diagnozo, kontinenco, po-
kretnost in psihično stanje; zadnji
odrezek nakaznice za pokojnino in
pismeno izjavo svojcev ali pristoj-
nega skrbstvenega organa občine o
plačevanju oziroma doplačevanju
oskrbnine.

V Domu upokojencev na Taboru
posodabljajo dnevni bivalni prostor
za svoje oskrbovance in vse druge.
Po dogovoru bi morala biti vsa dela
že končana, žal pa so se nekoliko za-
vlekla. Gotovo pa bo vse nared že
jeseni, ko v tem Domu pričakujejo
popolno zasedenost tudi pri dnevni
oskrbi.Miro Petek


